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Fig. 3 - DICHIARAZICNE DI CCJNFDRMITA- DECLARATION OF CONFORMITY - Fig. 4 - RICEYENTI RADIO A SCHEDA {1 CH-2 CH) - RADIO RECEIVER CARD
DECLARATION DE CONFORMITE (1 CH-2 CH) - RECEFTEUR RADIO A FICHE (1 CH- 2 GH)

[
Dichiariamo sotto la nostra responsabilita che il prodotto:
We declare under our responsability that the product:
Nous declarons sous notre responsabilité que le produit:

SS-PM8 PM5000 (CTR - 18.02)

Al quale questa dichiarazione si riferisce, & conforme alle seguenti norme:
To which this declaration relaks is in conformityy with the following
standards or other normalive documeniis):

Auquel cette declaration ce référe est conforme aux normes:

EN 50081-1 (1992) - EN 50082-1 (1992)

EN 61000-3-2 - EN 61000-3-3 - EN 55014
EN 55022 - IEC 1000-4-4 - IEC 1000-4-2 - |EC 801-3

In base a quanto previsto dalle direttive:
Following the provision of the directives:
f ezt donc conforme & ce qui est prevu par ks direciives:

EMC 89/336 CEE - 93/68 CEE

Relative alla compatibilita elettromagnetica.

About ekclromagne tic compalibility FREQUENZE - FREQUENCIES - FREQUENCES
Concernentes la compatibilité electromagnetique. RS1-8057 MHz RGI-U20700 MHz  Esportazions fuori GEE
LVD 73/23 CEE - 93/68 CEE RS2i0057 MHz  RG2-i/29700 MHz ~ Eaport oulside CEE
Exportation endehors de la CEE
Relative ai prodotti di bassa tensione. RGH-/30,875 MHz
About low voliage products. ROR-30875 MHz [ 2nee - ltalia

Concementes les produits de basse tension.
RC1-M0685 MHz  RG2-id3392 MHz  Freguerza suropsa
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Fig. 5 - TIMER DI LAYORO E PAUSA - WORK AND Fig. 6 - ESCLUSIONE REGOLAZIONE DI COPPIA - EX- Fig. 7 - CONNETTORE PER RICEYENTE RADIO A
PAUHE TIMER - TIMER DE TRAYAIL ET PAUSE GLUHIHN TORGUE ADJUSTMENT CARD - EXCLU- |"--lI)HED»& RADIO RECEIVER CARD CONNECTOR -
SION REGULATEUR DE COUPLE CONNECTEUR POUR RECEPTEUR RADIO A FICHE

REG.DI COPPIA

Fig. 8 - REGOLATORE DI COPPIA - TORGUE ADJUSTMENT CARD - REGULATEUR Fig. 9 - DIP DI SELEZIONE PROGRAMMA - PROGRAM SELECTION DIP - DIP DE

DE COUPLE SELECTICH PROGRAMME
REG.DI COPPIA
T00K8301
Fig. 10 - S5-PMB - ¥ISTA TOPOGRAFICA - EGUIPMENT DIAGRAM - YUE TOPOGRAFIGUE
LD1 |Led verde dialimentazione Power led green Led vert alimentation
RY3 RY LD3 |Led verde start generale General start led green Led vert start général
= 3 1 O LD4 |Led rosso stop Halt led red Led rouge stop
&g LD5 |Led giallo fotocsllule Photocell led yellow Led jaune photocellule
8 = @ @ LD1 LD6 |Led giallo fotostop Photostop led yellow Led jaune photostop
o J3 F1 |Fusibile BA - circuito 230Vac | BA fuse - 230Vac circuit Fusible 24 - circuit 230Vac
g & F2  |Fusibile 2A - circuito 24Vac 24 fuse - 24Vac circuit Fusible 24 - circuit 24Vac
o S RL1 |Ralé apertura Opening relay Relais ouverture
8 T1 SWi [ Iz RL? |Relé chiusura Closing relay Helais fermeture
= i RL3 |Relé lampeggiatore Warning lamp relay Relais clignoteur
% o RL4 |Relé slsttroserratura Electric lock relay Relais électroserrure
=[O RLS |Relé di spunto Thrust relay Relais de demarrage
il | o RL6E |Rels luce di cortesia o Courtesy light / electric latch | Relais lumiere de courtoisie!
& slettrochiavigtelln 230Vac 230Vac relay slectro varrou 230Vac
RLS i o
1 o J2 |Connettore per ricevente radio | Radio recsiver connector Connecteur pour récepteura fiche
o P pa o
ICo = e J2  |Connettore per scheda Torgue adjustment card Connecteur pour carte
=||[o regolazione di coppia connector reglage de couple
= o Jd  |Morsettiera fissa 2° canale Terminal strip 2nd ch. Eornier de raccordement fixe
£ Ty i radio & antanna radio + aerial pour 2nd ch radio et antenne
RL4 J&  Morsettiera estraibile di : i Barnier de raccordement
O%Ebl‘%} potenza 230Vac Terminal strip 230Vac extractible 4 230Vac
RL3 RLE RL1 RL2 J6  |Morsettiera estraibile Terminal stric ko . Bornier de raccordemeant
= Fo D& LD4 bassa tensions erminal strip low tension extractible 4 basse tension
SW1 |Interruttori DIP Switch Dip switch Interrupteurs dip switch
SW? | Deviatore luce di cortesia Courtesy light and slectric | Sortie relais lamps de courtoisie
03 24 o slettrochiavistello 230Vac latch 230Vac outlet ou electro verrou 230Vac
] 8 9 55 RY1 |Timer Lavoro Work timer Timer trawvail
RY3 |Timer Pausa Pause timer Timer pause
aoo hj oood oooooo El dooooon ) T1  |Trasformatore Transformer Transformateur
S—— |_E.)|_. SN T R |_.6|_. B —— J4 IC1 | Microprocessore Microprooes sor Micro processeur
1G2 | Guida Relg Diriver Contréle relais
Fig. 11 - OROLOGIO PROGRAMMABILE - PROGRAMMABLE W Fig. 12 - ELETTROCHIAVISTELLO /LUCE DICORTESIA - ELECTRIC LAT- [l Fig. 13 - COLLEGAMENTO DI N°2 KEY - CONNECTION OF
CLOCK - HORLOGE PROGRAMMAELE CHICOURTESY LIGHT - ELEC TROVERROUSLAMPE DE COURTOISIE TW O KEY - CONNECTION DE 2 KEY
MOD. 0051 Programmazione omlogio
Programmation clock
Programmation horloge o
c
Omrfio apertura cancelio o t E
Gate opening time @ r% rﬁ 8 EE'PMS
;ﬁ::ai Horaire d'ouerture portail Chiuso - Closed - Ferme Aperto -Open - Dwert | 18 10 20 | Termlegrip
Cutiet et Bomier de raccorderent
H o Orrio chivsura cancello SWe
{Eﬂ 230\;3‘: Gate closing time @ ey
Horair de fermeture portail 19 |no | | m
[+

= ——=0
::E ete 18 Tc
IMiodo Modo -w
2a0ac: Fovst supply Ekettrochiavistello Luce dicoresia K Tne

Alimentation
Electric latch Courtesy light Key
Electrovemou Lampe de courtpisie 1a Jno |
20 HC
OFF ON o0 o
1920 |z — K qne —-m
Ibrssttiem S % %
Termiral stip o
Borrier d= mccorderent ) )
S5-PMS Dip Switch 2 = OM
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DELLA MORSETTIERA - CONNECTIONS ON TERMINAL STRIP - CONNEXIONS AU BORNIER DE RACCORDEMENT

Fig- 14 - COLLEGAMENTO
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FIN| e O 1w : Y
1-2 Ingresso alimentazione 230Wac 50/60Hz 1-2  Main power supply inlet 230vac 5¥60Hz 1-2 Entrée alimentation 230Vac 50/60Hz
collegare il neutro al morsetio 2. conned neutral to pin two relier le neutre a la borne 2
3-4 Uscita intermittente 230Vac per segnalazione 34 Flashing light outlet 230Vvac 34 Sortie intermittente 230Vac pour
lampeggiante (utilizzare lampeggianti a luce for cide signalling signalisation clignotante
fissa 230Vac max 40W) (use 230Vac steady lamp 40W max) (utiliser des dignoteur a lumiere fixe 40W max)
4-5 Uscita luce di cortesiafelettrochiavistello 230vac 4-5 23MWWac courtesy light/eledric latch 4-5 Lampe de courtoiseyeleciro verrou 230Vac
67 Ingresso condensatore motore 6-7 Motor capacitor inlet 6-7 Entrée condensateur moteur
6-7-8 Uscita alimentazione motore 6-7-8 Motor power outlet 6-7-8 Sortie pour alimentation moteur
9-11 Uscila 12Vdc - max 0.1A (scheda semaforica) 9-11  12Vdc oullel 911 Sorlie 12Vdc
10-11  Uscita per elettroserratura 12vac - 15A 10-11  12Vac - 15A dectric lock outlet 10-11  Sortie pour electroserure 12Vac - 15A
11-12  Uscila 24Vac max per alimentazione folocellula 11-12  24Vac oullet for photocell power supply 11-12  Sorlie 24Vac pour alimentation photocellule
eradio estema and external radio et radio exteme
13-16 Ingresso fine corsa apertura - contatto nc 13-16 Opening limit switch inlet, nc contact 13-16 Entrée fin de course ouverture, contact nt
(cavallottare se non utilizzato) (place a jumper when unused) (poser une pont s non utilisée)
14-16 Ingresso fine corsa chiusura - contatto nc 14-16 Closing limit swatch inlet, nc contact 14-16 Entrée fin de course fermeture, contad nf
(cavalloltare se non ulilizzalo) (place a jumper when unused) (poser une pont s non utilisée)
15-16  Ingresso folostop di sicurezza - contatto nc 15-16 Safely photostop inlet, nc contact 15-16 Entrée photostop de secunté, contad ni
(cavalloltare se non ulilizzalo) (place a jumper when unused) (poser une pont s non utilisée)
17-20 Ingresso fotocellula di sicurezza - contatto nc 17-20 Salely photocell inlet, nc contact 17-20 Entrée photocellule de securité, contact nt
(cavalloltare se non ulilizzalo) (place a jumper when unused) (poser une pont s non utilisée)
18-20 Ingresso pulsante di Stop - contatio nc 18-20 Hallt bution inlel, nc contact 1820 Entrée poussoir de Stop, contact nf
{cavallottare se non utilizzato) {place a jumper when unused) (poser une pont s non utilisée)
18-20 Ingresso pulsante di Start o Key o radio esterna 1920 Siarl bulton/Key/exiernal radio, 1920 Entrée poussoir de Starl ou Key ou
contatto no inlet no contact Radio exteme, contadt no
21-22 Usdila relé - 2° canale solo per riceventi bicanali 21-22 Relay outlet for 2nd car radio channel 21-22 Sorlie relais 2° canal radio a fiche
ad innesto
23-24 Ingresso antenna per riceventi ad innesto 23-24  Aerial inlet for card receiver 23 for 23-24 Entrée antenne pour recepleur a fiche
massa 23 - antenna 24 earth and 24 for aerial masse 23 - antenne 24

Fig. 15 - IMPIANTO PER CANCELLO SCORREVOLE - INSTALLATION OF A SLIDING GATE - INSTALLATION POUR PORTAIL DU COULISSANT

| componenti del kit Kit components Les composantes du kit
A - Motoriduttore A - Motor reducer unit A - Motoréducteur
B - Cremagliera B - Rack gearing B - Crémaillére
C - Centrale C - Control box C - Amoire électrique
D - Fotocellula D - Photocell D - Phdocellule
E - Comando a chiave E - Key control E - Commande aclé
F - Ricevente radio F - Radio receiver F - Récepteur radio
G - Trasmellilore radio G - Radio ransmilter G - Emetleur radio
H - Lampeggiante H - Waming lamp H - Clignoteur
| - Cartello “Cancello sutomatico” | - “Autometic gate signe” | - Panneau "portall autornatique”
Gli altri componenti Other components Les autres composantes
L - Fotostop L - Photostop L - Photostop
M - Internuttore di rete M - Main switch M - Interrupteur de ligne
N - Costa eleliromeccanica N - Electromechanical edge N - Listeau eleciromecanique
O;- Proiettore a batteria Oy- Phatosell (projector) with - Oy- Photocellule {projecteur) &
per controllo segnali battery for the electrome- batterie pour controler les signals
costa eleliromeccanica chanical edge signals du listeau éleciromecanique
Q,- Ricevitore con Q.- Photocell (receiver) Q.- Photocellule (recepteur) \\ \ ] ‘
amplificatore !
P - Colonnina per fotocellule P - Photocells metal column P - Colonette pour photocellule i
Q - Luce di cortesia Q - Courtesy light Q - Lampe de courloisie
R - Ruotadi scorrimento R - Sliding wheel R - Roue de coulissement o @ @@ @ @ ® @ @ @ (C:!,)
S - Cuscinetto guida cancello 8 - Gate guide bearing § - Coussinet guide-portail
T - Battuta di fine corsa T - Slide gate stop T - Butée de fin de course
V - Slitte di fine corsa V - Metal stop for limit switch V - Glissiéres de fin de course

Fig. 16- SS-PM5 - CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL DETAILS - DONNEES TECHNIGUES

Alimentazione Power supply Alimentation 230 V.- 50/60Hz
Uscita lampeggiante Warning lamp outlet Sortie clignoteur 230 vac max 40W
Logica di lampeggio incorporata Built-in flashing logic Logique de clignotement incorporée Si, Yes, Ouli
Uscita motori Motors outlet Sortie moteurs 230vac max 1CV
Portata contatti relé motore Motors relay contacts rating Portée contacts relais moteur 250 vac 16A
Uscita 24vac max Outlet 24vac max Sortie 24vac max 1A
Alimentazione serratura elettrica Electric lock power supply Alimentation serrure électrique 12vac-15va
Portata contatti relé 2° canale radio 2nd radio ch. relay contacts rating Portée contacts relais 2° canal radio 24 vac 0,5A
Fusibile di rete Power fuse Fusible d'alimentation 5A
Fusibile bassa tensione Low voltage fuse Fusible basse tension 2A
Tempo di lavoro Work time Temps de travail 0-100sec,
Tempo di pausa Break time Temps de pause 2-100 sec.
Uscita 12Vec max Outlet 12Vde max Sortie 12Vee max 0.1A
Tempo di fermata per inversione Halt time for inversion Temps d'arrét pour inversion 1,5 sec.
Connettore per ricevente radio (monocanale o bicanale) | Radio receiver connector (1 ch or 2 ch) Gonnecteur pour recepteur radio (1 ch -2 ch) Si, Yes, Oui
Uscita 230Vac per luce di cortesia o elettrochiavistello Courtesy light or electric latch 230Vac outlet Sortie 230Vac pour lampe de courtoisie ou electro-verrou max 350 watt
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Fig. 17 - KIT GIROMATIC/2 - ASTER - SIMPLY - SSPM5 COLLEGAMENTI - DIAGRAM - RACCORDEMENT
MORSETTIERA - TERMINAL STRIP - BORNIER DE RACCORDEMENT

Fotocellula - Photocell - Photocellule

Engine Capacitor
Condensateur motaur
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172 Blag | S| .| e § | g% gl ol 2 el |§5E gle
2 g |58 ol 8 3 + B 8 |82| #| 5| 8 = Tc§ 58 &
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Lampeggistors luce fissa 5|22 b &} 8 @ V= L.E_% 5| & 8 2l &l &l S 1§;% o T
Steady light warning lamp ! SR L
Clignoteur lumiére fixe 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
3 l Key
4
Lampada 230vac 100W 19 [no _;g
230%sc 100W Lamp z:_go c
Lampe de courtoisie 23 0Wac 100y 20 ¢
4 — 18 7|nc —-ﬂ
5
H Cordensatore mators

~ %
*—
*—

Mctore monofase 230%an maw 10V ®
230Wae single phase engine 1HP max
Meteur monophase 230Wac max 104

L
Comune M - Commen - Commun |— 8
Apre M - Cpening - Quvre — 6 T
Chiude M - Closing - Ferme — 7 1112 13 14 15 16 17
Copiune Ro-=commaniimt: - L 95 Fotocellula - Photocell - Photocellule
switch - Commun F.C.
Apre F.C. - Opening limit switch - L 13
Cuvre F.C.
H Chiude F.C. - Closing limit switch | — 14 —
Ry -Ferme F.C. |
LI— H
SMF1 Scheda semaforica - Traffic light card - Fiche feu de signalisation Y
L= .
Collegamenti
Connection
Ic1 Connexion
SMF1/55-P5
RL2 RL1
SMF1| S5-PM5
D utilizzare
1 fin e corsa
supplementare
O utilizzare
2 |linecorsa
T T | T T T T T T supplementare
12 4 5 6 7 8 9 10 3 il
|| || || 4 9
é o] 2 AVVERTENZE: 1) Utilizzare dei caviappropriati: 1 mm2 pericomandi, 1,5 mmz2 per alimentazione e mo-
£ 10 1 fori. 2) | conduttoridi bassa tensione (comandicentrlina) nondevono passare nella Sessa guaina o ca-
= ralira in cui passano i cavidialimentaziore e i cavi motori. 3) Collegare ad ura buora presa diterm i
& = i conduttori g llo-verdi dei motorie | stuttura del cancello =2 metallica. 4) Mon superare se possibile per
3| & g i cavi di comando centralina i 15/20m di lunghezza, ove non sia possibile, uilizzae rele di disaceo ppia-
T e, £ merto. 5) Colkegar a terra la catza dellantenra sk = impianto & dotato di una buona pesaditerra.
P _— " ‘r 7 8 8 CAUTION: 1) Use appropriate cable dimensions 1 mmz2 for controlwires, 1,5 mmz2 for power supply and
i) g g i g g o 5 & motors. 2) Low tension cables (programmer contro lwires) must not pass in the same sheathor moeway
,_,E_ Qi3 ,_,E_ 98~ t & o 5 MoF a5 power supply and motor cables 3) Connect the yellow-green cable s from the motors and the gate
3 7 0B £ structure (if this is metallic) to a good earthing poirt. 4) The programmer contm | wires should not be lon-
i 5 & g 2 8 gerthan 1520m; if thisis not possible, use decoupling relays &) Connect the aerial sock to earth only
LT T T 2 £ ifthe plart hasa good.
GE §E g e = INSTRUCTIONS: 1) Utiliser s sections des cdbles appoprés: 1 mmé pour les commandes, 1,5 mm?
82 82 ”g g & pour l'alime rtation et les moteurs. 2) Les conducteurs & basse tension {commande sde l'amoire ne doi-
2 Zc & B Zc vent pas passerdans la méme gaire ou canal que les cdbles d'alimentation et e s cdble s moteurs. 3)
= % wog w52 s Branchera ure bonne prise de terre lescond ucteurs jaunes vert des moteurset la structure du portail
‘é ‘é ° g0 g= g o siele edt métalique. 4) Ne pas dépasser 5 possible, pour les cdbles de commande de 'armeire, les
oo o3 g %g Eggg ol g 15/20m de long; sicela n'eg pas possible, utiliser un refis de désaccoupkment. 5 Me brancher & ter-
£g Es5zP3 228 Zos re lantenne que si l'installation estdotée d'ure bonne prise de terre.
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A jnavano

La centrale S5-PM5 & studiata per un corretto funzionamento di n°1 motore con fi-
ne corsa monofase 230V di potenza max 1 CV. Pud essere utilizzata nelle moto-
rizzazioni di cancelli scorrevoli ad 1 anta, di porte basculanti e barriere.

Descrizione tecnica

TIMER PAUSA Regolabile tra 2-100 sec, posto sulla scheda base, dopo il tempo
prefissato e dopo ogni apertura, provvede alla richiusura automatica. Un impulso
di start, di fotostop o di foto, fomito durante la fase di pausa, fa ripartire il conteg-
gio da zero - fig.5.

TIMER LAVOROQ Regolabile tra 0-100 sec, posto sulla scheda base, dopo il tem-
po prefissato, provvede a fermare le corse di apertura o di chiusura. (Regolare
2-3 sec in piu del tempo necessario all’ effettuazione di una corsa) - fig.5.

TIMER REGOLAZIONE | timer pausa e lavoro vanno tarati solo a fine ciclo. Le re-
golazioni effettuate durante il ciclo non vengono memorizzate.

CONTATORE - MEM Si comporta come un vero e proprio fine corsa, per esem-
pio: un’'ordine di start forito 5 sec dopo la partenza in fase di chiusura, fa riaprire
esattamente per 5 sac.

Il contatore memorizza, istante per istante, il tempo trascorso dall’avio dell’aper-
tura o della chiusura: l'inversione rapida di marcia provoca la sostituzione, sul ti-
mer di lavoro, del tempo prefissato con quello memorizzato.

Cid permette di mantenere costante il tempo di pausa regolato e impedisce ai mo-
tori, sprovvisti di fine corsa, di frizionare oltre il necessario, riducendone il surri-
scaldamento.

REGOLAZIONE DI COPPIA |l trimmer posto sulla scheda regolazione di coppia
consente di regolare la spinta del motore quanto basta per ottenere il movimento,
in modo da limitare i danni provocat dall'eventuale urto tra cancello in movimento
e persone o cose. Ad installazione avvenuta variare con il trimmer la potenza ero-
gata dalla centralina, verificando che il motore, una volta avviato, possa essere fer-
mato, opponendo una resistenza al movimento del cancello non eccessiva (dimi-
nuisce girando il trimmer in senso antiorario) - fig.8.

COPPIA DI SPUNTO Il motore si avvia con la coppia massima e dopo 1,5 sec pro-
segue con la coppia minima preregolata; cié pemette di vincere la maggiore cop-
pia resistente, nello spunto di partenza del motore.

ESCLUSIONE SCHEDA REGOLAZIONE DI COPPIA E’ possibile escludere la
scheda togliendola dal suo innesto, occorre perd, ripristinare il collegamento sul
morsetto (8), cavallottando i due pin, in alto sullinnesto (utilizzare terminale faston
femmina da 6,3 UNI 4894 amp 250) - fig.6.

LAMPEGGIATORE La logica di lampeggio & incorporata nella centrale. Utilizzare
lampeggianti senza logica e collegarli ai marsetti (3-4).

dell’elettrochiavistello.

FUNZONAMENTO DELLA LUCE DI CORTESIA 1 PHOGZHAMMI 3

In fase di apertura e chiusura Accesa Accesa Accesa

In fase di pausa o aperto Accesa 12¢" Accesa Spenta

In posizione di chiuso definitivo Accesa 120" Accesa 120" Accesa 1207
Azionando lo stop Accesa 120" Accesa 120" Accesa 120"

FUNZIONAMENTO ELETTROCHIAVISTELLO Lelettrochiavistello si ecciterd so-
lo durante il funzionamento dei motori. E possibile callegare con I'elettrochiavistel -
lo anche una luce di cortesia max 100 watt che si accendera ogni qualvolta i mo-
tori sone in funzione.

OROLOGIO (Fig.11) E possibile collegare un oralogio (timer) gioraliero o setti-
manale se si desidera lasciare il cancello aperto in talune ore del giorno. Cid pud
essere fatto solo con il Progr.3 (automatico condominiale). Orologio a 230V - i due
fili del contatto dell’ orologio vanno collegati al 19/20 Start.

INNESTO PER RICEVITORE La centrale & provvista di connettore a innesto (fig.7)
per scheda radio monocanale o bicanale.

LED Il led Verde LD1 acceso, posto sulla scheda di base, indica la presenza di ten-
sione 230 vac.

PROTEZIONI Un fusibile da 5A & posto a protezione del circuito a 230v; un fusibi-
le da 2A & posto a protezione di quello a bassa tensione.

ATTENZIONE Oscurando le fotocellule o lasciando premuto lo start altre il tempo
necessario, durante la fase di pausa, si rischia di bruciare il lampeggiatore.

Per lasciare aperta il cancello, aprire con lo start e fermare con lo stop.

In caso di mancato funzionamento, controllare lo stato dei fusibili, la presenza del-
la tensione di rete {led LD1 acceso), i collegamenti in marsettiera tenendo presen-
te che i contatt di stop, fotostop e foto devono essere normalmente chiusi, mentre
i contatti di start devono essere normalmente aperti.

Logiche di funzionamento (Fig.9)

Programma 1

PASSO PASSO (DIP1=OFF - DIP2=0OFF) Apre/Stop/Chiude/Stop sequen-
ziale.|l primo impulso di start apre, un secondo arresta, un terzo chiude, un
quarto arresta. La richiusura automatica non & inserita.
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Programma 2
AUTOMATICO PASSO PASSO (DIP1=ON - DIP2=0OFF) Come per il pro-

STATO DEL LAMPEGGIATORE 3 PHOGZHAMMI 3

In fase di apertura lampeggio Veloce Veloce Veloce
In fase di pausa la luce & Spenta | Accesalfissa | Spenta
In fase di chiusura - lampeggio Lento Lento Lento
In posizione di chiuso definito la luce & Spenta Spenta Spenta

SPIA DI FUNZIONAMENTO Una lampada spia 220V in parallelo al lampeggiato-
re replichera il suo funzionamento, segnalando a distanza le varie fasi del ciclo.

DOPPIO INGRESSO FOTOCELLULA 1° ingresso foto: la fotocellula collegata
sui morsetti (17-20) & aftiva in chiusura e pausa; il suo aoscuramento, in chiusura,
pravoca I'arresto momentaneo del moto e una rapida inversione del moto; in pau-
sa, con timer attivo, interrompe e azzera il conteggio dello stesso, che riprende a
fotocellula liberata. Il led LD5 acceso indica il corretto collegamento e allineamen-
to della fotocellula.

2° ingresso Fotostop: la fotocellula collegata sui morsetti (15-16) & sempre atti-
va, il suo oscuramento in apertura o in chiusura provoca I'arresto del moto, che ri-
prende, verso 'apertura, solo a fotocellula liberata; in pausa, con timer attivo, in-
terrompe e azzera il conteggio dello stesso, che riprende a fotocellula liberata. 1l
led LD6 acceso indica il corretto collegamento e allineamento della fotocellula.
Normalmente sui cancelli a battenti la fotocellula interna dellimpianto, si collega al
“fotostop” per garantire protezione agli utenti in uscita, anche durante la fase di
apertura.

COMANDO DI STOP Un impulso di stop sui morsetti (18-20) determina I'arresto di
tutte le funzioni. Un impulso di start riavvia il ciclo, facendo riaprire per il tempo me-
morizzato nella fase di moto precedente allo stop. Il led LD4 acceso indica il cor-
retto collegamento e funzionamento del comando di stop.

INVERSIONE RITARDATA Linversione di marcia & sempre ritardata di 1,5 sec
circa.

FINE CORSA Lintervento del fine corsa collegato sui morsetti (13-16) provoca I'ar-
resto immediato della fase di apertura e la partenza del timer di pausa, se attivo.
Lintervento del fine corsa collegato ai morsetti (14-16) provoca I'arresto immedia-
to della fase di chiusura (verificare che il tempo di lavoro prefissato sul imer sia 2-
3 secondi pitl lungo di quello necessario ad una corsa completa).
ELETTROSERRATURA All'inizio di ogni ciclo sull'uscita (11-12) un impulso fa
scattare I'elettroserratura 12 vac 15 va.

LUCE DI CORTESIA O ELETTROCHIAVISTELLO (Fig. 12) Nella centrale sono
presenti 2 morsetti (4 - 5) ai quali & possibile collegare o una luce di cortesia (max
350 watt) o un elettrochiavistello a 230V - il contatto SW2 permette in posizione di
aperto il collegamento della luce di cortesia in posizione di chiuso il collegamento
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1 23 grammal, macon larichiusura automatica inserita.

ON Programma 3
onn AUTOMATICO CONDOMINIALE (DIP1=0ON/OFF - DIP2=0ON) Al 1° impul-
T o5 ° di start apre e richiude automaticamente dopo il tempo di pausa imposta-

to. Comandi di start forniti durante I'apertura non hanno effetto, durante la
chiusura invertono, durante la pausa azzerano il imer prolungando il tempo.

Fotocellula funzione 1

FOTOCELLULA NORMALE (DIP3=0OFF) L'oscuramento della fotocellula,
durante 'apertura non ha effetto, durante la chiusurainverte, durante la pau-
sa, con timer attivo, azzera il conteggio.
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Fotocellula funzione 2
FOTOCELLULA CHIUDI SUBITO (DIP3=0ON) Lasciando la fotocellula, du-
rante 'apertura ola pausa si provoca un'immediata chiusura automatica.

Schema impianto Kit/Giromatic Aster $5-PM5 (Fig.17)

AVVERTENZE

Linstallazione deve essere effettuata in ottemperanza alle nome vigenti da per-
sonale professionalmente qualificato.

Cancelli, porte e portoni motorizzati devono essere realizzati e protetti in confor-
mita alle norme di sicurezza contro gli infortuni. Per la sicurezza elettrica verifica-
re che: tutte le masse metalliche, siano correttamente collegate ad un efficace im-
pianto di terra. Il dimensionamento dei cavi e degli organi di protezione siano ade-
guati alla potenza massima degli apparecchi installati.

ATTENZIONE

Poiché la direzione del movimento di apertura, cambia in funzione del posiziona-
mento del motore |, a destra o a sinistra dellingresso, effettuati i collegamenti pre-
visti, verificare che: al primo comando di start il motore gira nel senso dell’apertu-
ra: se cid non avviene, scambiare i fili sui morsetti (6-7).

Durante I'apertura, I'azionamento del fine corsa -apre interrompe il movimento. Se
¢id non avviene, scambiare i fili sui morsetti (13-14).

Volendo usare la centrale in mancanza del collegamento del fine corsa apre, fine
carsa chiude, fotostop, fotocellule o pulsante di stop, cavallottare le rispettive cop-
pie di morsetti (nell'ordine 13-16; 14-16; 15-16; 17-20; 18-20).

La mancanza di uno solo dei cavallotti (NC) previsti, non consente il funziona-
mento della centrale.

Per visualizzare lo stato della centrale, durante il funzionamento collegare il lam-
peggiante oppure una lampada 220V sui morsetti (3-4).

La fase d'apertura sara segnalata da luce intermittente veloce, la fase di pausa da
luce accesa fissa, la fase di chiusura da luce intermittente lenta e la fase di chiu-
so da luce spenta.
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PULSANTE
MANUALE DI
EMERGENZA.
OPPURE COLLE-
GATO IMPIAN-
TO ANTINCEN-
DIO

[
SEMAFORO 2 SEMAFORO 1

IMPIANTO SEMAFORICO CON SENSORI DI PASSAGGIO; NELLA FATTISPECIE FOTOCELLULE, MA SI PUO
INSTALLARE QUALSIASI SENSORE, O RADIOCOMANDO, FUNZIONI CON DIRITTO DI PRELAZIONE, FATTO
SALVO IL TEMPO DI SGOMBERO; EMERGENZA A RICHIESTA TUTTI | SEMAFORI LUCE ROSSA ACCESA

P

>

8 SENSORE 1 SENSORE 2

Logica e funzioni 0d3 impostato su 3d3, in riposo i semafori 1
e 2 restano con le luci rosse accese, la richiesta di passaggio
\ @ @ pud avvenire sia sul sensore IN1 che sul sensore IN2. La
L!J richiesta su IN1 si accende fisso per 3" la luce verde del
2 semaforo 1, contestualmente si attiva il blink sulla luce rossa
o1 del semaforo 2; poi anche la luce verde del semaforo 1 termi-
3 nati i 3” inizia lampeggiare per il tempo impostato, finito il
@ V \ tempo i 2 semafori tornano con le luci rosse accese.

Richiesta sul Ingresso IN2 le funzioni sono le stesse, sui
semafori ma in funzione opposta
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Produzione Apparecchiature Antifurto, Antincendio, TV.C.C. controllo da LAN e da Gsm, Automazione cancelli, brevetti avveniristici
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